

ПРОТОКОЛ № 2

Заседания консультативного совета по делам национальностей в Полясаевском городском округе

22.04.2021г.

ПРИСУТСТВОВАЛИ:

Председатель совета:

Л.Г. Капичникова - заместитель Главы Полясаевского городского округа по социальным вопросам.

Секретарь совета:

И.С. Николаева – заведующий методическим отделом МБУК «ДК «Родина».

Члены совета:

О.В. Кудрявцева - начальник отсдела культуры Полясаевского городского округа;

Л.А. Шерстобитова - начальник управления молодежной политики, спорта и туризма Полясаевского городского округа;

И.С. Гутник - начальник управления образования Полясаевского городского округа;

И.Л. Ефимовская - начальник миграционного пункта отдела полиции «Полясаево» МО МВД России «Ленинск-Кузнецкий»;

А.И. Рахов – благочинный второго Ленинск-Кузнецкого округа, настоятель храма преподобного Серафима Саровского г. Полясаево;

А.М. Матевосян - директор ООО «ПРСК».

Приглашенные:

Е.С. Иванов – председатель комитета по взаимодействию с религиозными организациями Администрации Правительства Кузбасса;

С.Н. Латышев – начальник административного отдела администрации Полясаевского городского округа;

Л.Г. Анкудинова – начальник управления по капитальному строительству и вопросам жилищно-коммунального хозяйства Полясаевского городского округа.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Религиозный экстремизм. Методы профилактики и противодействия

2. О состоянии работы и принимаемых мерах, направленных на предупреждение конфликтных ситуаций в сфере межнациональных отношений и предупреждение экстремистских проявлений на территории Полясаевского городского округа.

3. О деятельности образовательных организаций Полясаевского городского округа по гармонизации межэтнических и межконфессиональных отношений среди детей и подростков.

4. Об участии в голосовании за благоустройство общественных пространств.

5. Об участии Полясаевского городского округа в региональном конкурсе на лучшую муниципальную практику.

СЛУШАЛИ:

1. По первому вопросу слушали:

Евгения Сергеевича Иванова – председателя комитета по взаимодействию с религиозными организациями Администрации Правительства Кузбасса: « Считаю,

что тема, о которой сегодня пойдет речь, чрезвычайно важна, особенно в свете состоявшегося 30 марта 2021г. заседания Совета по межнациональным отношениям при Президенте РФ. Позволю себе процитировать главу государства: «В основе большинства «горячих точек», которые полыхают сейчас на карте мира, экономические и политические причины. Да, это само собой. Но для разжигания конфликтов провоцируют, как правило, межнациональную и религиозную нетерпимость. Мы в России не должны допустить, не допустим ни агрессивной, неуважительной по отношению к представителям какой бы то ни было национальности демонстрации своей этнической принадлежности, не допустим ни переносов на нашу землю любых зарубежных конфликтов подобного рода. На сегодня более 80 процентов граждан России положительно оценивают состояние межнациональных отношений в стране. Но эти вопросы требуют постоянной, я бы сказал каждодневной работы. И кроме того, мы понимаем, что они всегда были и остаются для людей очень личной, чрезвычайно чувствительной сферой. Поэтому хотел бы ещё раз повторить: внимание к вопросам реализации национальной политики, особенно на местах, должно быть пристальным и постоянным, а действия – максимально деликатными, тактичными, корректными».

Российская Федерация является одной из самых многонациональных и многоконфессиональных стран мира. На территории нашей страны представлено 47 самых разнообразных религиозных конфессий и почти 31 тысяча религиозных организаций. В РФ в соответствии с Конституцией РФ, ФЗ от 26.09.1997 №125 признаются и гарантируются свобода совести и свобода вероисповедания, дающие право каждому человеку определять свое отношение к какой-либо конкретной религии и к религии вообще (право быть верующим или атеистом), свободно исповедовать ту или иную религию, открыто заявлять о своих религиозных предпочтениях, распространять вероучение в рамках действующего законодательства. При этом ни одна религия не может устанавливаться в качестве государственной или обязательной, все религиозные объединения отделены от государства, равны перед законом, а так же равны между собой во взаимоотношениях с органами государственной власти и органами местного самоуправления.

При Президенте РФ действует совет по взаимодействию с религиозными объединениями, в который вошли руководители крупнейших религиозных конфессий России, представители общественности, научных и образовательных организаций. Аналогичные консультативные советы существуют на региональном и муниципальном уровнях. Однозначно, можно отметить желание и стремление всех представителей религиозных организаций признавать себя единым многонациональным народом России, который гордится нашей общей историей, чтит память героев разных лет и стремится к тому, чтобы Россия была процветающей, нравственно крепкой и духовно богатой.

Нередко под видом духовной и религиозной деятельности скрываются тоталитарные и деструктивные религиозные течения. Основным смыслом существования данных структур являются – выманивание денежных средств, осуществление экстремистской и даже террористической деятельности.

Что же такое экстремизм? Экстремизм – как известно, в самом общем виде характеризуется как приверженность к крайним взглядам и действиям, радикально отрицающим существующие в обществе нормы и правила, в стремлении

переустройства мира в соответствии с религиозными фундаментальными взглядами. Религиозный экстремизм — это религиозно мотивированная или религиозно камуфлированная деятельность, направленная на насильственное изменение государственного строя или насильственный захват власти, нарушение суверенитета и территориальной целостности государства, на возбуждение в этих целях религиозной вражды и ненависти. Основу такого экстремизма составляют насилие, крайняя жестокость и агрессивность, отрицание системы традиционных для общества ценностей, норм морали и права, а также агрессивная пропаганда "идей", действующая под видом влечения к религии.

Религиозный экстремизм создает реальную угрозу безопасности Российского государства. Основная цель религиозного экстремизма – признание своей религии, ведущей и подавление других религиозных конфессий через их принуждение к своей системе религиозной веры. Наиболее ярые экстремисты ставят своей задачей создание отдельного государства, правовые нормы которого будут заменены нормами общей для всего населения религии. Религиозный экстремизм часто смыкается с религиозным фундаментализмом, суть которого заключена в стремлении воссоздать фундаментальные основы "своей" цивилизации, очистив ее от чуждых новаций и заимствований, вернуть ей "истинный облик".

Говоря о причинах возникновения религиозного экстремизма важно отметить, что не существует одного изолированного фактора, ответственного за развитие и распространение экстремизма. Напротив, религиозный экстремизм является сложным феноменом с различными взаимосвязанными, прямыми и косвенными причинами и предпосылками, часть из которых берет начало в далеком прошлом, часть – в современности.

Признаками религиозного экстремизма являются:

- 1) фанатичные нетерпимость и жесткость, которые заставляют человека слепо следовать исключительно своим собственным мнению и предрассудкам;
- 2) нетерпимость к оппонентам, отрицание инакомыслия;
- 3) показная и постоянная чрезмерность в религиозном поведении и тенденция заставить других поступать так же;
- 4) отказ от общепризнанных норм морали и права;
- 5) идеологическое содержание в виде приверженности к крайним религиозным взглядам;
- 6) попытки идеологического обоснования применения насилия по отношению к любым лицам, не разделяющим убеждения экстремистов;
- 7) деятельный характер, выражющийся, как правило, в незаконных и наносящих вред обществу способах и формах выражения протesta против установленного порядка в той или иной сфере социальных отношений;
- 8) апелляция к каким-либо известным религиозным или идеологическим учениям;
- 9) доминирование эмоциональных способов воздействия на сознание людей в процессе пропаганды идеологии экстремизма, обращение к чувствам людей, а не к разуму;
- 10) создание харизматического образа лидера экстремистского движения, стремление представить его непогрешимым.

В религиозном экстремизме выделяются восемь основных идеологических элементов, приводящих, при одновременном и систематическом их использовании применительно к личности, к катастрофическому изменению сознания:

- 1) контроль окружающей обстановки (среды) - жесткое структурирование окружения, в котором общение регулируется, а допуск к информации строго контролируется;
 - 2) мистическое манипулирование - использование запланированной или подстроенной "спонтанной", "непосредственной" ситуации для придания ей смысла, выгодного манипуляторам;
 - 3) требование чистоты - резкое деление мира на "чистый" и "нечистый", "хороший" и «плохой». Религиозная экстремистская организация - "хорошая" и "чистая", все остальное - "плохое" и грязное";
 - 4) культ исповеди - требование непрерывной исповеди и инициальных признаний для уничтожения границ личности и поддержания чувства вины;
 - 5) "святая наука" - объявление своей доктрины абсолютной, полной и вечной истиной. Любая информация, которая противоречит этой абсолютной истине, считается ложной;
 - 6) нагруженный язык - создание специального клишированного словаря внутригруппового общения с целью устраниния самой основы для самостоятельного и критического мышления;
 - 7) доктрина выше личности - доктрина более реальна и истинна, чем личность и ее индивидуальный опыт;
 - 8) разделение существования - члены группы имеют право на жизнь и существование, остальные - нет, т.е. "цель оправдывает любые средства".
- В качестве основных методов проявлений религиозно-экстремистских организаций является нижеследующее:
- 1) распространение литературы, видео-аудиокассет экстремистского толка, в которых пропагандируются идеи экстремизма;
 - 2) пожертвования организациям экстремистской направленности;
 - 3) организация платных курсов по профилю и направлению организации экстремистского характера;
 - 4) создание и организация учреждений, финансируемых на пожертвование и финансирование с госбюджета по благотворительным и общественным программам.
- Противодействие религиозному экстремизму — трудная, но выполнимая задача. Решая ее, однако, надо отдавать себе отчет, что речь идет о длительной работе. Для решения проблемы профилактики противодействия религиозному экстремизму, обеспечения процесса оздоровления социально-политической обстановки необходимо использовать адекватные средства психологического и идеологического воздействия на носителей подобных идей, а так же осуществлять следующие меры:
- 1) Разъяснительная работа с разными категориями населения об уголовной, административной, общественной ответственности за участие в экстремистской деятельности и распространение запрещенных материалов;
 - 2) Организация и проведение научных, просветительских и творческих конкурсов экстремистской направленности;
 - 3) Информационно-пропагандистская работа в СМИ, сети «Интернет», с разными категориями населения, направленная на профилактику религиозного экстремизма, проведение постоянного мониторинга данного явления;
 - 4) Меры адресной профилактики и помощи родственникам членов религиозных экстремистских групп (действующих или бывших);
 - 5) Разработка и внедрение программ психолого-педагогического сопровождения и ресоциализации детей из семей участников религиозных экстремистских и псевдорелигиозных деструктивных объединений;

6) Создание экспертных и консультативных общественных советов с участием представителей религиозных организаций;

7) Планомерная работа по адаптации и социализации мигрантов в российское общество.

Напомню, согласно статье 19 Конституции РФ и Указу Президента РФ от 7 мая 2012 года №602 «Об обеспечении межнационального согласия», государство гарантирует равенство прав и свобод человека и гражданина независимо от пола, расы, национальности, языка, происхождения, имущественного и должностного положения, места жительства, отношения к религии, убеждений, принадлежности к общественным объединениям, а также других обстоятельств. Запрещаются любые формы ограничения прав граждан по признакам социальной, расовой, национальной, языковой или религиозной принадлежности. Необходимо учесть детей толерантности и помнить: незнание закона не освобождает от ответственности ни взрослого, ни подростка.

2. По второму вопросу слушали:

Сергея Николаевича Латышева – начальника административного отдела администрации Полясаевского городского округа: «На территории Полясаевского городского округа социальная и общественно-политическая обстановка устойчиво стабильная, факторов резонансно-негативных проявлений не выявлено. В Полясаевском городском округе официально зарегистрированных национальных общественных объединений нет.

На территории муниципального образования за 1 квартал 2021 года преступлений и правонарушений, совершенных по мотивам межнациональной вражды, не зарегистрировано.

Межнациональных и межрелигиозных конфликтов в отчетном периоде не допущено. За 1 квартал 2021 года в администрацию Полясаевского городского округа жалоб, обращений на деятельность общественных и религиозных организаций, направленных на возбуждение расовой, национальной и религиозной розни не поступало.

Во избежание вовлечения жителей Полясаево в неформальные объединения экстремистского характера, управлениями и отделами администрации Полясаевского городского округа на постоянной основе проводятся мероприятия, направленные на профилактику экстремистской деятельности, проводится работа по развитию межэтнической интеграции.

Регулярно проводятся рабочие встречи с руководителями и членами религиозных конфессий. Представители религиозных организаций проинформированы о жесткой позиции государства в отношении любых проявлений расовой, национальной или религиозной розни, предупреждены о гражданской и уголовной ответственности за подобные действия.

Проводятся рабочие встречи с заместителем начальника отдела полиции "Полясаево" межмуниципального отдела МВД России "Ленинск-Кузнецкий", обсуждены вопросы взаимодействия по предотвращению чрезвычайных происшествий на почве межнациональной вражды.

Ежемесячно сотрудниками миграционного пункта отдела полиции "Полясаево" Межмуниципального отдела МВД России Ленинск-Кузнецкий в администрацию Полясаевского городского округа предоставляется информация о работе с иностранными гражданами и лицами без гражданства, пребывающих на территорию городского округа, выявлении и пресечении фактов нарушения миграционного законодательства.

Преступлений экстремистского характера за текущий период 2021 года на территории Полясаевского городского округа не зарегистрировано. Работа по данному направлению продолжается и находится на постоянном контроле.

ВЫСТУПИЛИ:

Л.А. Шерстобитова «Сергей Николаевич, скажите, в администрации города Полясаево принятые какие-либо нормативно-правовые акты по противодействию экстремизму и терроризму?»

3. По третьему вопросу слушали:

Ирину Сергеевну Гутник - начальника управления образования Полясаевского городского округа: «В образовательных организациях Полясаевского городского округа учатся и воспитываются дети разных национальностей, есть дети, воспитывающиеся в семьях с межнациональным браком, поэтому вопрос гармонизации межэтнических и межконфессиональных отношений среди детей и подростков для образовательных организаций очень актуален.

Работа по данному направлению начинается уже в детском саду, потому что именно в этом возрасте необходимо формировать у детей навыки уважительного и доброжелательного отношения к представителям разных культур.

Делят это педагоги на разных мероприятиях: сюжетно-ролевые игры («Встречаем друзей»), развлечения («День друзей», «День дружбы народов»), праздники («Праздник русской весны»), беседы («Костюмы разных народов России»), дидактические игры («Блюда народов разных национальностей»).

В целях недопущения участия обучающихся Полясаевского городского округа в радикально настроенных подростковых группировках, сохранения стабильности межэтнической обстановки в городе, формирования активной гражданской позиции в школах проводятся различные по формам мероприятия (классные часы, беседы, круглые столы, родительские собрания, внеклассные тематические мероприятия, квесты, праздники, фестивали).

Многие мероприятия проводятся в межведомственном сотрудничестве: совместно с Полясаевской централизованной библиотечной системой, Городским молодежным центром, Полясаевским городским Отделением Всероссийской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, вооруженных сил и правоохранительных органов. Приглашаем представителей муниципального отдела МВД России (инспектор отдела по делам несовершеннолетних Новикова Анна Анатольевна), духовенства (иерей храма Покрова Пресвятой Богородицы Игорь Вагайцев), представители национальных диаспор и др.

В образовательных организациях ежегодно разрабатывается план по профилактике терроризма и экстремизма, гармонизации межнациональных и межконфессиональных отношений среди детей и подростков, в рамках которого в 4-х классах ведется курс «Основы религиозных культур и светской этики», в 5-х классах «Основы духовно-нравственной культуры народов России». Программы этих предметов способствует воспитанию у учащихся уважения к своей культуре, к представителям инокультурных и различных религиозных традиций, усвоению знаний норм поведения в обществе, основанных на системе духовных ценностей.

Материал учебных программ различных предметов позволяет учителю заострить внимание учеников на темах добрососедства. Это материал 9 класса по географии в разделе «Народы России»; курса биологии 8, 9, 10 классы в материалах по биологической природе человека, человеческих расах и теории

эволюции; курса истории в разделах, посвящённых борьбе советского народа с немецко-фашистскими захватчиками.

В рамках проведения занятий внеурочной деятельности в школе № 35 работает театральная студия «Эдельвейс». Все желающие ребята в течение года изучали культуру коренных народов Кузбасса – шорцев и телеутов. Узнали о традициях, обычаях и национальных костюмах. Участники студии изучали сценическое и художественное мастерство, декоративно-прикладное искусство, работала творческая мастерская по пошиву костюмов. Итогом стал отчетный концерт в рамках городского фестиваля «Школьная весна», на котором присутствовали учащиеся разных школ города, учителя и родители.

Школьные психологи проводят тренинги, способствующие укреплению дружеских отношений между детьми.

Библиотекари оформляют книжные выставки, способствующие развитию интереса школьников к культуре и быту других народов, знакомству с книгами, которые учат дружбе и взаимопониманию между народами.

Традиционными стали конкурсы рисунков («Мы за мир!», «Дети против террора», «Многонациональный мир глазами детей»), сочинений («Мир добрый к детям», «Мы за мир на всей планете»), выставка детского прикладного творчества («Кузбасс многонациональный»).

Интересно проходят в школах масленичные мероприятия, которые полюбились детям различных национальностей и вероисповеданий. В июне в летних оздоровительных лагерях с дневным пребыванием детей и лагерях труда и отдыха для подростков организуются мероприятия, посвященные празднованию Дня России.

3 сентября в память обо всех погибших в терактах в школах проводятся мероприятия, посвященные Дню солидарности в борьбе с терроризмом.

Ежегодно организуется цикл мероприятий, посвященных Дню народного единства.

24 мая в День памяти святых равноапостольных Кирилла и Мефодия, проходят мероприятия, посвященные Дню славянской письменности и культуры, являющегося одним из ярких национальных, патриотических праздников славянских народов.

В школьных музеях проводятся музейные уроки, экскурсии, посвященные годовщине Победы, а также дружбе, миру и добрососедству между народами. В рамках проекта «Люби и знай родной Кузбасс!» ученики выезжают на экскурсии в разные населенные пункты нашей области. Знакомятся с жизненным укладом их жителей, достопримечательностями.

В этом учебном году все школы активно включились в проект «Народная культура для школьников». Яркими событиями этого проекта стала проведенная в школе-интернате № 23 музыкальная гостиная «Моя многонациональная Россия». Ее гостями были русские, немцы, таджики, евреи, татары, цыгане, японцы. Дети познакомились с различными народными инструментами, блюдами и танцами. Мероприятие прошло при участии родителей.

Общешкольное мероприятие в школе-интернате № 23 «Семейные обычаи и традиции» было организовано самым многонациональным 5 «Г» классом. Пятиклассники вместе со своими родителями познакомили зрителей с национальной культурой и традициями народов, которые обучаются в этом классе.

Семья Кожахметовых рассказала о традициях татар, семья Раджабовых поделилась секретами приготовления таджикского национального плова, семья Яжиковых исполнила цыганский танец, а классный руководитель Ведякова Анна Юрьевна предстала в украинском национальном костюме и рассказала о своих семейных традициях и обычаях.

Очень интересно прошла в школе № 32 акция «Играем в народные игры». Совместно с областным студенческим волонтерским отрядом «Валенки и варежки» ребята познакомились с традиционными играми якутов, татар, карел и бурятов. Все игры получили у ребят большой отклик, способствовали сплочению.

Прошли фолк-уроки, на которых ребята познакомились с богатым культурным наследием нашей страны.

Сейчас в наших образовательных организациях идет подготовка к фестивалю национальных культур «Я, ты, он, она – вместе дружная семья», который пройдет 30 апреля.

Среди учащихся школ Полясаевского городского округа не было конфликтов на межнациональной и межконфессиональной почве, этому способствовала целенаправленная работа с детьми и подростками.

ВЫСТУПЛИ:

О.В. Кудрявцева «Ирина Сергеевна, Вы говорили о поездках школьников по городам Кузбасса в рамках акции «Живи и зиай родной Кузбасс». Скажите, какова цель этих поездок и достигается ли она?»

А.И. Рахов - благочинный второго Ленинск-Кузнецкого округа, настоятель храма преподобного Серафима Саровского г. Полясаево с предложением внести в повестку консультативного совета вопрос о деятельности образовательных организаций Полясаевского городского округа по гармонизации межэтнических и межконфессиональных отношений среди молодежи.

4. По четвертому вопросу слушали:

Людмилу Георгиевну Анкудинову – начальника управления по капитальному строительству и вопросам жилищно-коммунального хозяйства Полясаевского городского округа: «Реализация мероприятий благоустройства общественных территорий парков и скверов стала возможной в рамках регионального проекта «Формирование комфортной городской среды», национального проекта «Жилье и городская среда».

Городская среда больше не будет прежней. Её ждут качественные изменения, которые позволят горожанину чувствовать себя комфортно и безопасно, заставят выйти из квартиры и больше времени заниматься интересным досугом или спортом на свежем воздухе.

Приятно жить в городе, когда рядом есть ухоженное и уютное место для отдыха и прогулок, и жители города посредством голосования могут стать активными участниками преобразований, предложив или поддержав благоустройство какого-то объекта.

Цель благоустройства мест массового отдыха горожан - привлечение общественного внимания к охране природы, к окружающей среде как важному элементу городской среды. Создание условий для круглогодичного отдыха и проведения разнообразного досуга как жителей города, так и его гостей.

Голосование по отбору общественных территорий для благоустройства пройдет с 26 апреля по 30 мая.

В рамках голосования полясаевцам предложено выбрать одно из пяти мест: парк им. И.И. Горовца, парк им. А.В. Суворова, сквер памяти, Сквер Молодоженов, сквер «Единый Кузбасс». Общественная территория, набравшая наибольшее количество голосов, начнёт благоустраиваться уже в следующем году.

Так, например, в любимом месте отдыха полясаевцев - сквере Молодоженов, планируется ремонт тротуарной плитки, озеленение центральной части сквера.

На территории «Сквера Памяти» предполагается устройство фотозоны, обновление ограждения.

В сквере «Единый Кузбасс» запланированы замена опор освещения и ремонт тротуарной плитки.

В парке имени А.В. Суворова предполагается устройство пешеходных дорожек и парковых диванов.

В целом грандиозные изменения предполагаются на территории излюбленного места отдыха полысаевцев всех возрастов - городском парке имени И.И. Горовца. Парк должен стать визитной карточкой города.

Голосование пройдет на единой для всех регионов платформе za.qorodsreda.ru. Там собран перечень доступных для голосования площадок. Проголосовать можно на сайте Госуслуги, или прийти в МФЦ (Документы) по адресу: г. Полысаево, ул. Космонавтов, 64 и сделать свой выбор.

Кроме того на территории города будут работать волонтеры, которые призваны помогать жителям города в голосовании.

Для организации голосования и информирования населения города о предстоящем онлайн-голосовании по выбору общественной территории:

1. Организована работа волонтерского штаба, в состав которого вошли активисты молодежного движения нашего города. Волонтеры получили общие знания с помощью федеральной платформы DOBRO.ru и прошли инструктаж. Полученные знания позволяют доступно рассказать о федеральном проекте «Формирование комфортной городской среды», ответить на вопрос об объектах по которым проводится голосование, а также помочь гражданам проголосовать. (15 волонтеров)

2. Размещены печатная продукция (80 шт) и баннеры (ул.Крупской, 121), рекламы на информационных стендах учебных заведений, промышленных и торговых предприятий и учреждений города (65 шт), информационных досках во дворах и жилых домах (800 шт).

3. Еженедельно публикуются информационные материалы в городской массовой газете «Полысаево» (тираж 2000 экземпляров).

4. Организовано выступление на телевидении лидеров общественного мнения – на сегодняшний день 22 публикаций. (Умарова Г.В. – 3, Майснер Н.А. – 4, Пермякова В.В. – 3, Пермяков М.В. – 5, Скопинцев А.А. – 7).

5. Организованы личные встречи главы города с население (4 встречи, 255 участников).

6. Информация о проведении онлайн-голосования размещена на платформе Кузбасс-Онлайн, кроме того проведен опрос населения «Примите ли вы участие в голосовании?». 91,76% респондентов ответили «Обязательно, ведь это мой город!».

7. Продолжается публикация информационных материалов в социальных сетях администрации Полысаевского городского округа и официальной страницы Главы Полысаевского городского округа с общим охватом около 9 тысяч подписчиков («ВКонтакте» (500 подписчиков), «одноклассники» (2817 подписчиков), «инстаграм» (2947 подписчиков), «фейсбук» (2804 подписчика).

8. Призыв к подписчикам проявить активность и проголосовать за одну из общественных территорий город размещен блогером (Самсонова Юлия – 93,9 тыс. подписчиков).

В период голосования с 26.04.2021 по 10.05.2021 планируется дополнительно:

1. провести рассылку СМС сообщение с напоминанием об участии в голосовании – 5300 смс.

2. проведение личных встреч заместителей главы Полясаевского городского округа с трудовыми коллективами предприятий и подведомственных учреждений.

Таким образом, проделана большая работа, которая позволит привлечь к голосованию жителей нашего города старше 14 лет и обеспечить выполнение показателя «Вовлечение граждан в реализацию регионального проекта «Формирование комфортной городской среды» на 2021 год – не менее 2836 человек (было 6368).

ВЫСТУПИЛИ:

Л.Г. Капичникова «Людмила Георгиевна, какое количество респондентов приняло участие в голосовании?»

О.В. Кудрявцева: «Людмила Георгиевна, скажите, что конкретно можно сделать в парке Горовца, как общественного пространства, за счет средств, которые планируется потратить на благоустройство?».

5. По пятому вопросу слушали:

Оксану Викторовну Кудрявцеву - начальника отдела культуры Полясаевского городского округа: «Полясаевский городской округ расположен в западной части Кузбасса в центральной экономической зоне, и является одним из самых молодых городов региона. Город образован 31 октября 1989 года. Численность населения составляет 28466 человек.

Полясаево шахтёрский город, этнический состав разнообразен. Но преобладающее население – русские, а так же немцы, татары, узбеки, чеченцы, грузины, армяне, и др.).

Одной из главных задач социальной политики города является создание максимально благоприятных условий для согласия и гармонизации интересов всех народов, проживающих на территории Полясаевского городского округа, обеспечение оптимальных условий и возможностей для полноправного участия горожан в политическом, социально-экономическом и культурном развитии города.

В 2018 году с проектом «День Победы» мы в первый раз приняли участие в конкурсе на лучшую муниципальную практику в номинации «Укрепление межнационального мира и согласия, реализация иных мероприятий в сфере национальной политики на муниципальном уровне». Нами были освещены мероприятия, которые были разработаны с учетом интересов и предпочтений горожан разных категорий и национальностей.

Мероприятия проходили сразу на нескольких площадках - это улицы города, парк, стадион, городской автотранспорт, места массового скопления людей, Дворец культуры «Родина», Дом культуры «Полясаевец», библиотеки, школа искусств, скверы). Данный формат проведения культурно-массовых мероприятий позволил значительно увеличить количество горожан разных национальностей и возрастов, объединенных единым чувством гордости за подвиг во имя мира и согласия, Общее количество участников мероприятий увеличилось более чем на 6000 человек.

Были проведены мероприятия: Возложение цветов, шествие «Бессмертного полка», работа передвижной радиогазеты, песенный флешмоб, концерты, театрализации, акция «Стена Памяти» с передвижной экспозицией, выступление

детского духового оркестра, парад ретро автомобилей, городской авто-мото пробег, праздничный салют.

В ходе реализации практики в городе было создано единое социокультурное пространство, проведена активная и целенаправленная пропаганда по нравственно-патриотическому воспитанию населения.

К участию в мероприятиях были привлечены юнармейцы, волонтеры, представители национальных сообществ. Данная форма проведения Дня Победы успешно реализуется по настоящее время.

В 2019 и 2020 году Полясаево снова принял участие в конкурсе в той же номинации. Конкурсные материалы содержали опыт работы учреждений культуры, образования, спорта по организации и проведению мероприятий в рамках плана по реализации Стратегии государственной национальной политики в Полясаевском городском округе. Здесь освещались мероприятия по пропаганде родного языка, выставки, концерты и конкурсы, фестивали национальных культур, соревнования по видам спорта.

В этом году мы так же планируем принять участие в конкурсе, где расскажем о проведении мероприятий в рамках реализации национальной политики в Полясаевском городском округе, поделимся своим опытом открытия и организации работы новых клубных формирований в составе которых горожане не только русской национальности, но и представители других национальностей - казахи, украинцы и немцы.

За время подготовки конкурсных материалов для участия в конкурсе в 2021 году в Полясаево созданы: хор народной песни «Оберег», казахский национальный ансамбль «Жаным», детский ансамбль сценического фольклора «Задоринки», продолжают успешно осуществлять свою деятельность Народный коллектив, ансамбль сценического фольклора «Любавушки».

Так же в прошлом году, в рамках реализации национальной политики мы готовили материалы о наших земляках, ветеранах Великой Отечественной войны. Статья о Зайнаб Аюповне Валиуллиной и Кукине Бадмаевиче Держиеве опубликована в журнале «Кузбасс - регион согласия».

Зайнаб Аюповна по национальности татарка, родилась и была призвана в армию из Татарской АССР, потом, волею судьбы, стала жительницей Полясаева. Она постоянная участница наших мероприятий, сейчас, уже адресно, мы бываем у нее, поздравляем с праздниками, наш глава Валерий Павлович Зыков уделяет Зайнаб Аюповне большое внимание. Мы радуемся, что Зайнаб Аюповна с нами, в 2021 году ей исполнилось 100 лет и скоро мы снова с ней встретимся на праздновании Дня Победы.

К докладу добавлю, что национальная политика – это не только фестивали, праздники, народные танцы или фольклор, это, прежде всего, ответственная, каждодневная работа по просвещению, предупреждению недопонимания между народами, проживающими на территории муниципального образования, налаживанию контактов и недопущению межнациональной вражды и экстремизма.

В целях исполнения плана мероприятий по реализации Стратегии государственной национальной политики Российской Федерации на период до 2025 года ежемесячно с 10 по 21 число в Государственной Системе мониторинга состояния межнациональных и межконфессиональных ситуаций публикуются

сведения о ключевых общественно-значимых мероприятиях и памятных датах в сфере реализации государственной национальной политики на предстоящий месяц.

А так же, ежеквартально в адрес курирующего министерства в электронном виде предоставляются мероприятия для включения в областной план «Календарь событий», и отчет (электронно и на бумажном носителе) о проделанной работе за год. Кроме того, пройдено обучение в институте дополнительного профессионального образования по теме «Реализация государственной национальной политики на муниципальном уровне».

В целях повышения эффективности в области национально - культурной политики, межнациональных отношений, сотрудничества в сфере формирования толерантного сознания и предупреждения проявлений национализма и экстремизма на территории Полясаевского городского округа создан Консультативный совет по делам национальностей. Заседания проводятся один раз в квартал, рассматриваемые вопросы и выступления заносятся в протокол. Сведения о работе Консультативного совета по делам национальностей ежквартально публикуются в Государственной Системе мониторинга состояния межнациональных и межконфессиональных ситуаций.

Благодаря слаженной работе всех заинтересованных организаций в Полясаевском городском округе социальная и общественно-политическая обстановка в течение многих лет остается стабильной.

ВЫСТУПИЛИ:

Л.Г. Капичникова «С какого года работает Система мониторинга состояния межнациональных и межконфессиональных ситуаций и были ли за годы работы в нашем городе события, находящиеся в красной зоне?»

РЕШИЛИ:

1. Информацию о религиозном экстремизме, методах профилактики и противодействия религиозному экстремизму принять к сведению.

2. Информацию о состоянии работы и принимаемых мерах, направленных на предупреждение конфликтных ситуаций в сфере межнациональных отношений и предупреждение экстремистских проявлений на территории Полясаевского городского округа принять к сведению. С.Н. Латышеву к следующему заседанию Консультативного совета по делам национальностей подготовить доклад на тему «О работе по противодействию терроризму и экстремизму на территории Полясаевского городского округа в 2021 году».

3. С.В. Люберцеву к следующему заседанию Консультативного совета по делам национальностей подготовить доклад на тему «О деятельности образовательных организаций Полясаевского городского округа по гармонизации межэтнических и межконфессиональных отношений среди молодежи».

4. Информацию об участии в голосовании за благоустройство общественных пространств принять к сведению. Л.Г. Анкудиновой с 26 апреля 2021 года приступить к непосредственному осуществлению работы по голосованию за благоустройство общественных пространств.

5. О.В. Кудрявцевой до 20 мая 2021 года подать заявку на региональный этап Всероссийского конкурса «Лучшая муниципальная практика» в номинации «Укрепление межнационального мира и согласия, реализация иных мероприятий в сфере политики на муниципальном уровне».

6. Л.В. Ивановой осуществлять ежедневный мониторинг социальных сетей с целью выявления и предупреждения экстремистских проявлений на территории Полясаевского городского округа

Председатель совета: заместитель
Главы Полясаевского городского
округа по социальным вопросам



Л.Г. Капичникова

Секретарь совета: заведующий
методическим отделом
МБУК «ДК «Родина»



И.С. Николаева